
Εισήγηση	  για	  απονομή	  του	  Χρυσού	  Μεταλλίου	  του	  Ιδρύματος	  	  
στον	  κ.	  Κωνσταντίνο	  Μητσοτάκη	  

Το	  2014	  θα	  συμπληρωθούν	  30	  χρόνια	  από	  τότε	  που	  υλοποιήθηκε	  το	  όραμα	  κάποιων	  
πρωτοπόρων	  συμπολιτών	  μας	  και	  οι	  πρώτοι	  φοιτητές	  του	  Πολυτεχνείου	  Κρήτης	  ξεκίνησαν	  
τις	  σπουδές	  τους	  στα	  Χανιά.	  Στα	  χρόνια	  αυτά	  το	  Ίδρυμά	  μας	  κατάφερε	  να	  σταθεί	  στα	  πόδια	  
του,	  να	  διακριθεί	  και	  να	  προσελκύσει	  διεθνούς	  φήμης	  καθηγητές	  και	  ερευνητές	  από	  τα	  
καλύτερα	  πανεπιστήμια	  του	  κόσμου.	  Απέκτησε	  5	  Σχολές	  Μηχανικών	  στις	  οποίες	  σήμερα	  
σπουδάζουν	  4000	  προπτυχιακοί	  και	  περίπου	  1000	  μεταπτυχιακοί	  φοιτητές.	  Απόφοιτοι	  του	  
Πολυτεχνείου	  διδάσκουν	  σήμερα	  στα	  πιο	  γνωστά	  Πανεπιστήμια	  της	  Βόρειας	  Αμερικής	  και	  
της	  Ευρώπης,	  έχουν	  φτάσει	  στην	  κορυφή	  των	  μεγαλύτερων	  εταιρειών	  στην	  Ελλάδα,	  έχουν	  
δημιουργήσει	  δικές	  τους	  επιχειρήσεις.	  Σε	  πρόσφατη	  μελέτη	  του	  Εθνικού	  Κέντρου	  
Τεκμηρίωσης	  για	  παράδειγμα	  η	  δουλειά	  των	  ερευνητών	  του	  Πολυτεχνείου	  αποδεικνύεται	  
ότι	  έχει	  τη	  μεγαλύτερη	  επίδραση	  στην	  έρευνα	  από	  όλα	  τα	  ελληνικά	  Πανεπιστήμια.	  

Στα	  30	  αυτά	  χρόνια	  το	  Πολυτεχνείο	  μεγάλωσε.	  Στεγάζεται	  σήμερα	  στις	  πιο	  σύγχρονες	  
πανεπιστημιακές	  υποδομές	  στην	  Ελλάδα,	  σε	  μια	  έκταση	  που	  απαλλοτριώθηκε	  και	  
αγοράστηκε	  με	  τη	  συμβολή	  κάποιων	  συμπολιτών	  μας.	  Με	  την	  ευκαιρία	  της	  συμπλήρωσης	  
των	  30	  ετών	  από	  την	  υποδοχή	  των	  πρώτων	  του	  φοιτητών,	  αισθάνομαι	  ότι	  έχω	  χρέος	  να	  
εισηγηθώ	  στη	  Σύγκλητο	  του	  Ιδρύματος	  να	  τιμήσει	  αυτούς	  τους	  συμπολίτες	  μας	  που	  έπαιξαν	  
σημαντικό	  ρόλο	  στην	  ίδρυση	  και	  ανάπτυξη	  του	  Πολυτεχνείου	  Κρήτης.	  Η	  Σύγκλητος,	  
ξεκινώντας	  από	  τη	  σημερινή	  συνεδρίαση,	  θα	  αποφασίσει	  για	  τις	  τιμές	  και	  τα	  πρόσωπα	  στα	  
οποία	  αυτές	  θα	  αποδοθούν.	  

Στη	  σημερινή	  συνεδρίαση	  προτείνω	  να	  απονεμηθεί	  το	  χρυσό	  μετάλλιο	  του	  Ιδρύματος	  στον	  
πρώην	  πρωθυπουργό	  και	  συμπολίτη	  μας	  κ.	  Κωνσταντίνο	  Μητσοτάκη.	  Ο	  κ.	  Μητσοτάκης	  
προτείνεται	  για	  τη	  σημαντική	  και	  επί	  μακρό	  χρονικό	  διάστημα	  συνεισφορά	  του	  στο	  Ίδρυμα	  
και	  ιδιαίτερα	  για	  την	  εξεύρεση	  και	  αγορά	  του	  οικοπέδου	  στο	  οποίο	  στεγάζεται	  σήμερα	  το	  
Πολυτεχνείο	  Κρήτης.	  Ο	  κ.	  Μητσοτάκης	  συνεχίζει	  ακόμα	  και	  σήμερα,	  μετά	  την	  απόσυρσή	  
του	  από	  την	  πολιτική	  σκηνή,	  να	  ενδιαφέρεται	  για	  το	  Πολυτεχνείο	  Κρήτης.	  

Στην	  ιστοσελίδα	  του	  Ιδρύματος	  αναφέρεται	  ότι	  η	  προσωρινή	  Διοικούσα	  Επιτροπή,	  στη	  2η	  
συνεδρίασή	  της	  στις	  15-‐7-‐1977,	  αποφάσισε	  να	  ζητήσει	  από	  τον	  Υπουργό	  Παιδείας	  την	  
απαλλοτρίωση	  οικοπέδου	  3.500	  στρεμμάτων	  στα	  Κουνουπιδιανά	  για	  την	  ανέγερση	  των	  
υποδομών	  του	  Πολυτεχνείου	  Κρήτης.	  Το	  θέμα	  αυτό	  απασχόλησε	  για	  διάστημα	  πλέον	  των	  
δύο	  ετών	  τη	  Δ.Ε.	  και	  το	  διάστημα	  αυτό	  ήταν	  σημαντική	  η	  συνεισφορά	  του	  κ.	  Κωνσταντίνου	  
Μητσοτάκη,	  ο	  οποίος	  είχε	  αναλάβει	  το	  Υπουργείο	  Συντονισμού	  το	  Μάιο	  του	  1978.	  

Η	  Δ.Ε.	  είχε	  διαρκή	  συνεργασία	  με	  τον	  κ.	  Μητσοτάκη,	  όπως	  προκύπτει	  από	  τα	  συνημμένα	  
αποσπάσματα	  πρακτικών	  των	  συνεδριάσεων	  της.	  Μάλιστα,	  για	  τον	  καλύτερο	  συντονισμό	  
και	  την	  προώθηση	  των	  θεμάτων	  του	  Πολυτεχνείου	  Κρήτης,	  ο	  κ.	  Μητσοτάκης	  είχε	  αναθέσει	  
στους	  συμβούλους	  του	  κ.κ.	  Στρούμπο	  και	  Βιδαλάκη	  να	  συμμετέχουν	  στις	  συνεδριάσεις	  της	  
Δ.Ε.	  	  Κατά	  τις	  συναντήσεις	  του	  Προέδρου	  της	  Δ.Ε.	  με	  τον	  Υπουργό	  Παιδείας	  ήταν	  συνήθως	  
παρών	  και	  ο	  κ.	  Μητσοτάκης.	  

	  



Σχετικά	  με	  την	  απαλλοτρίωση	  /	  αγορά	  του	  οικοπέδου	  στα	  Κουνουπιδιανά,	  προκύπτει	  από	  
τα	  πρακτικά	  συνεδριάσεων	  της	  Δ.Ε.	  ότι	  ο	  κ.	  Μητσοτάκης:	  

-‐ ενημέρωσε	  τη	  Δ.Ε.	  σε	  συνάντησή	  τους	  για	  το	  οικόπεδο	  το	  οποίο	  δίδεται	  στο	  
Πολυτεχνείο	  Κρήτης	  (54η	  συνεδρίαση,	  18-‐11-‐1978):	  
«Ο	  κ.	  Πρόεδρος	  ανακεφαλαιώνει	  περιληπτικά	  τα	  διαμειφθέντα	  μεταξύ	  του	  κ.	  
Υπουργού	  Συντονισμού	  (παρόντος	  και	  του	  Υφυπουργού	  Παιδείας	  κ.	  Καρατζά)	  και	  
των	  μελών	  της	  Δ.Ε.	  κατά	  τη	  συνάντησή	  τους	  της	  11-‐11-‐1978	  (ότι	  η	  συνάντηση	  ήταν	  
πολύ	  αποδοτική,	  το	  Γήπεδο	  στο	  Ακρωτήρι	  τακτοποιείται	  και	  μας	  δίνουν	  και	  ένα	  επί	  
πλέον	  κομμάτι	  προς	  την	  οδόν	  Χανίων-‐Αεροδρομίου»	  

-‐ συνετέλεσε,	  με	  προσωπική	  του	  παρέμβαση	  προς	  το	  Μητροπολίτη	  Χανίων,	  να	  
αρθούν	  επιφυλάξεις	  της	  Εκκλησίας	  σχετικά	  με	  την	  πώληση	  του	  οικοπέδου	  από	  την	  
Εκκλησία	  στο	  Πολυτεχνείο	  Κρήτης	  (92η,	  94η	  και	  95η	  συνεδριάσεις	  Σεπτέμβριος	  και	  
Οκτώβριος	  1979):	  
«Ο	  κ.	  Πρόεδρος	  λέει	  ότι	  ο	  σεβ.	  Μητροπολίτης	  Χανίων,	  έπειτα	  από	  τις	  εξηγήσεις	  που	  
του	  δόθηκαν	  από	  τον	  κ.	  Υπουργό	  Συντονισμού	  και	  τον	  κ.	  Πρόεδρο	  του	  Π.Κ.,	  
συγκατατέθηκε	  να	  λάβει	  απόφαση	  η	  σύνοδο	  της	  Εκκλησίας	  της	  Κρήτης	  που	  θα	  
συνέλθει	  στο	  Ηράκλειο	  Κρήτης	  στις	  11-‐11-‐1979,	  να	  μεταβιβαστούν	  εντός	  του	  1979	  
στο	  Π.Κ.	  οι	  εκτάσεις	  που	  βρίσκονται	  στο	  Γήπεδό	  μας	  και	  που	  ανήκουν	  στη	  μονή	  
Κορακιών	  και	  στην	  Εκκλησία	  της	  Κρήτης.»	  

-‐ ενήργησε	  για	  την	  εξεύρεση	  των	  απαραίτητων	  πιστώσεων	  για	  την	  αγορά	  των	  
οικοπέδων	  από	  την	  κοινότητα	  Κουνουπιδιανών	  και	  από	  την	  Εκκλησία	  (88η,	  95η	  
συνεδριάσεις	  της	  Δ.Ε.).	  

	  
Πέραν,	  όμως,	  του	  καθοριστικού	  ρόλου	  στην	  αγορά	  του	  οικοπέδου	  του	  Πολυτεχνείου	  
Κρήτης	  στα	  Κουνουπιδιανά,	  ο	  πρώην	  πρωθυπουργός	  επεδείκνυε	  διαρκώς	  ενδιαφέρον	  για	  
την	  ανάπτυξη	  και	  οργάνωση	  του	  Πολυτεχνείου	  Κρήτης.	  Σε	  συνάντησή	  του	  με	  τη	  Δ.Ε.	  στις	  11-‐
11-‐1978,	  παρότρυνε	  τα	  μέλη	  της	  να	  προχωρήσουν	  σύντομα	  στην	  επεξεργασία	  των	  σχεδίων	  
των	  Π.Δ.	  που	  προβλέπει	  το	  άρθρο	  5	  του	  Ν815/78,	  τα	  οποία	  αφορούσαν	  τη	  σύσταση	  
θέσεων,	  τομέων	  και	  σχολών	  στο	  Πολυτεχνείο	  Κρήτης:	  

«Ο	  κ.	  Πρόεδρος	  λέει	  σύμφωνα	  άλλωστε	  και	  με	  την	  επιθυμία	  και	  υπόδειξη	  του	  Υπουργού	  
Συντονισμού	  κ.	  Μητσοτάκη	  ότι	  πρέπει	  να	  προχωρήσει	  η	  Δ.Ε.	  σύντομα	  στην	  επεξεργασία	  των	  
σχεδίων	  των	  Π.Δ.	  που	  προβλέπει	  το	  άρθρο	  5	  του	  Ν815/78	  και	  να	  υποβάλλωνται	  στο	  
Υπουργείο	  το	  ένα	  πίσω	  από	  το	  άλλο	  με	  μία	  ροή	  συνεχή.»	  

Τα	  Π.Δ.	  αυτά	  αποτέλεσαν	  αντικείμενο	  πολλών	  συνεδριάσεων	  της	  Δ.Ε.	  μετά	  τη	  συνάντησή	  
της	  11-‐11-‐1978,	  και	  διαμόρφωσαν	  το	  Πολυτεχνείο	  Κρήτης,	  όπως	  το	  ξέρουμε	  σήμερα,	  σε	  
μεγάλο	  βαθμό.	  

Το	  ενδιαφέρον	  του	  κ.	  Μητσοτάκη	  για	  το	  Ίδρυμα	  είναι	  διαρκές	  μέχρι	  σήμερα.	  Οραματίζεται	  
ένα	  εξωστρεφές	  και	  αυτόνομο	  Πολυτεχνείο	  Κρήτης.	  Για	  όλους	  αυτούς	  τους	  λόγους	  που	  
παρατέθηκαν	  παραπάνω,	  προτείνεται	  η	  απονομή	  του	  χρυσού	  μεταλλίου	  του	  Ιδρύματος	  
στον	  κ.	  Μητσοτάκη.	  

	  

	  



Αποσπάσματα	  πρακτικών	  συνεδριάσεων	  Δ.Ε.	  Πολυτεχνείου	  Κρήτης	  το	  διάστημα	  1978-‐1979.	  

53η	  Συνεδρίαση/11-‐11-‐1978	  

Ο	  Πρόεδρος	  κ.	  Θεοχάρης	  παρεκάλεσε	  τα	  μέλη	  της	  Δ.Ε.	  να	  πάνε	  όλοι	  μαζί	  στις	  10:30	  στο	  
Υπουργείο	  Συντονισμού	  που	  έχει	  ορισθεί	  συνάντηση	  με	  τον	  Υπουργό	  κ.	  Μητσοτάκη	  και	  να	  
του	  εκθέσουν	  όσα	  αποφασίστηκαν	  κατά	  τη	  51η	  συνεδρίαση.	  

54η	  Συνεδρίαση/18-‐11-‐1978	  

Ο	  κ.	  Πρόεδρος	  ανακεφαλαιώνει	  περιληπτικά	  τα	  διαμειφθέντα	  μεταξύ	  του	  κ.	  Υπουργού	  
Συντονισμού	  (παρόντος	  και	  του	  Υφυπουργού	  Παιδείας	  κ.	  Καρατζά)	  και	  των	  μελών	  της	  Δ.Ε.	  
κατά	  τη	  συνάντησή	  τους	  της	  11-‐11-‐1978	  (ότι	  η	  συνάντηση	  ήταν	  πολύ	  αποδοτική,	  το	  Γήπεδο	  
στο	  Ακρωτήρι	  τακτοποιείται	  και	  μας	  δίνουν	  και	  ένα	  επί	  πλέον	  κομμάτι	  προς	  την	  οδόν	  
Χανίων-‐Αεροδρομίου,	  διατυπώθηκαν	  τα	  γνωστά	  παράπονα	  της	  Δ.Ε.	  ότι	  δεν	  βοηθάει	  το	  
κράτος,	  έγιναν	  συστάσεις	  στον	  κ.	  Υφυπουργό	  Παιδείας	  από	  τον	  κ.	  Μητσοτάκη)	  και	  
ενημερώνει	  τη	  Δ.Ε.	  ότι	  ο	  σύμβουλος	  του	  κ.	  Υπουργού	  Συντονισμού	  και	  καθηγητής	  της	  
Ανωτάτης	  Γεωπονικής	  Σχολής	  κ.	  Γιασόγλου	  άρχισε	  μετά	  δύο	  ημέρες	  να	  επιλαμβάνεται	  των	  
θεμάτων	  αρμοδιότητος	  του	  Υπουργείου	  Γεωργίας	  (αναδάσωση	  κλπ)	  και	  έδωσε	  τη	  
πληροφορία	  ότι	  προωθείται	  η	  υπογραφή	  του	  Π.Δ.	  για	  την	  ίδρυση	  θέσεων	  προσωπικού	  
Γραφείων	  και	  τη	  πλήρωση	  αυτών.	  

Ο	  κ.	  Πρόεδρος	  λέει	  σύμφωνα	  άλλωστε	  και	  με	  την	  επιθυμία	  και	  υπόδειξη	  του	  Υπουργού	  
Συντονισμού	  κ.	  Μητσοτάκη	  ότι	  πρέπει	  να	  προχωρήσει	  η	  Δ.Ε.	  σύντομα	  στην	  επεξεργασία	  των	  
σχεδίων	  των	  Π.Δ.	  που	  προβλέπει	  το	  άρθρο	  5	  του	  Ν815/78	  και	  να	  υποβάλλωνται	  στο	  
Υπουργείο	  το	  ένα	  πίσω	  από	  το	  άλλο	  με	  μία	  ροή	  συνεχή.	  	  

• Το	  άρθρο	  5	  του	  Ν815/78	  αφορούσε	  τη	  Σύσταση	  Θέσεων,	  Τομέων	  και	  Σχολών	  στο	  
Πολυτεχνείο	  Κρήτης.	  Το	  θέμα	  αυτό	  απασχόλησε	  σειρά	  επόμενων	  συνεδριάσεων	  της	  
Δ.Ε.	  
 

62α	  Συνεδρίαση	  20-‐1-‐1979	  

Ο	  κ.	  Πρόεδρος	  ενημερώνει	  τα	  μέλη	  της	  Δ.Ε.	  για	  την	  επίσκεψή	  του	  με	  τον	  Αντιπρόεδρο	  κ.	  Ι.	  
Τεγόπουλο	  στον	  Υπουργό	  Συντονισμού	  κ.	  Κ.	  Μητσοτάκη	  και	  ιδιαίτερα	  για	  τη	  προώθηση	  του	  
θέματος	  της	  υπογραφής	  και	  δημοσίευσης	  του	  Π.Δ.	  για	  Θέσεις-‐Τομείς-‐Σχολές	  και	  του	  
θέματος	  του	  Γηπέδου	  Ακρωτηρίου	  Κρήτης.	  

• Στις	  συνεδριάσεις	  υπ’αριθμ.	  67,	  68	  συζητήθηκε	  το	  θέμα	  της	  καθυστέρησης	  από	  
πλευράς	  ΥΠΕΠΘ	  στην	  προώθηση	  σειράς	  θεμάτων	  του	  ΠΚ.	  
 

68η	  Συνεδρίαση	  10-‐3-‐1979	  

Η	  Δ.Ε.	  του	  Π.Κ.	  ενέκρινε	  το	  περιεχόμενο	  των	  υπ’αριθμ.	  855/9-‐3-‐1979,	  859/10-‐3-‐1979,	  
860/10-‐3-‐1979	  εγγράφων	  του	  Π.Κ.	  για	  τα	  οποία	  εστάλησαν	  προς	  όσους	  και	  όποιους	  
απευθύνονται	  ένα	  έκαστον	  και	  εξουσιοδότεί	  τον	  κ.	  Πρόεδρον	  να	  επισκεφτεί,	  μαζί	  με	  όσα	  
μέλη	  της	  Δ.Ε.	  θέλουν,	  τους	  Υπουργούς	  κ.κ.	  Ι.	  Βερβιτσιώτη	  και	  Κ.	  Μητσοτάκη	  για	  να	  τους	  
εκθέσει	  προφορικά	  τα	  προβλήματα	  και	  τις	  ανάγκες	  του	  Π.Κ.,	  την	  αποτελμάτωση	  των	  
θεμάτων	  και	  τη	  δυσχερή	  κατάσταση	  που	  έχει	  δημιουργηθεί.	  



70η	  Συνεδρίαση	  24-‐3-‐1979	  

Ο	  κ.	  Πρόεδρος	  ανακοινώνει	  ότι	  τα	  παρόντα	  μέλη	  της	  Δ.Ε.	  και	  αυτός	  επισκεφτήκανε	  τον	  
Υπουργό	  Συντονισμού	  κ.	  Μητσοτάκη	  (παρόντος	  και	  του	  Υφυπουργού	  Παιδείας	  κ.	  Χ.	  
Καρατζά)	  χθές	  Παρασκευή	  23-‐3-‐1979	  και	  από	  18.00-‐19.30	  και	  του	  εκθέσανε	  και	  του	  
αναπτύξανε	  όλη	  την	  κατάσταση	  όπως	  θίγεται	  στα	  έγγραφά	  μας	  υπ’αριθμ.	  855/9-‐3-‐1979,	  
859/10-‐3-‐1979,	  860/10-‐3-‐1979	  και	  ειδικώτερα	  για	  τη	  προώθηση	  της	  δημοσιεύσεως	  των	  
εκκρεμών	  Π.Δ.,	  του	  προϋπολογισμού,	  της	  οριστικοποιήσεως	  του	  Γηπέδου	  Χανίων	  και	  των	  
άλλων	  θεμάτων.	  Επίσης	  ο	  κ.	  Υπουργός	  ανάθεσε	  στους	  συμβούλους	  του	  κκ.	  Στρούμπον	  και	  
Βιδαλάκην	  να	  παρίστανται	  στις	  συνεδριάσεις	  της	  Δ.Ε.	  και	  να	  την	  βοηθήσουν	  στο	  έργο	  της.	  
Εξ’αυτών	  παρίσταται	  ο	  κ.	  Στρούμπος,	  τον	  οποίον	  καλωσορίζει	  ο	  κ.	  Πρόεδρος	  εκ	  μέρους	  της	  
Δ.Ε.	  και	  τον	  παρακαλεί	  να	  συνεννοηθεί	  με	  τον	  κ.	  Βιδαλάκην	  για	  το	  συντονισμό	  αυτής	  της	  
βοηθείας.	  Ο	  κ.	  Φρίντζιλας	  λέει	  ότι	  θα	  επισκεφθεί	  τον	  κ.	  Στρούμπον	  και	  θα	  τον	  ενημερώσει	  
επί	  των	  εκκρεμών	  θεμάτων	  του	  Π.Κ.	  

Στην	  84η/6-‐7-‐1979	  συνεδρίαση	  της	  Δ.Ε.	  αποφασίζεται	  να	  κινηθεί	  η	  διαδικασία	  της	  
αναγκαστικής	  απαλλοτριώσεως	  για	  το	  Γήπεδο	  Ακρωτηρίου	  Χανίων	  που	  χαρακτηρίστηκε	  
από	  το	  Συμβούλιο	  Δημοσίων	  Έργων	  ως	  χώρος	  του	  Πολυτεχνείου	  Κρήτης,	  να	  σταλούν	  στο	  
ΥΠΕΠΘ	  τα	  από	  5-‐7-‐1979	  κτηματολογικό	  διάγραμμα	  και	  κτηματολογικός	  πίνακας	  που	  
εμφανίζει	  τους	  εικαζομένους	  ιδιοκτήτας	  για	  να	  εκδοθεί	  η	  Υπουργική	  Απόφαση	  που	  θα	  
κηρύσσει	  την	  αναγκαστικήν	  απαλλοτρίωση.	  Αποφασίζεται	  επίσης	  όπως	  παράλληλα	  με	  τη	  
διαδικασία	  της	  αναγκαστικής	  απαλλοτρίωσης	  κινηθεί	  και	  η	  διαδικασία	  της	  απ’ευθείας	  
αγοράς	  οιουδήποτε	  μέρους	  της	  ως	  άνω	  εκτάσεως	  αντί	  οιουδήποτε	  τιμήματος	  κρίνει	  εύλογο	  
η	  Δ.Ε.	  	  

88η	  Συνεδρίαση	  31-‐8-‐1979	  

Ο	  κ.	  Πρόεδρος	  ανακοινώνει	  ότι	  το	  Υπουργείο	  Συντονισμού	  με	  την	  υπ’αριθμ.	  4/21-‐8-‐79	  
τροποποίηση	  της	  ΣΑΕ	  7946	  αύξησε	  τη	  πίστωση	  του	  1979	  για	  το	  έργο	  με	  αριθμό	  7846038	  
«αγορά	  ή	  απαλλοτρίωση	  οικοπέδου	  διά	  την	  ανέγερση	  κτιριακών	  εγκαταστάσεων	  
Πολυτεχνείου	  Κρήτης»	  (149)	  από	  25.000.000	  δρχ.	  Σε	  100.000.000	  δρχ.	  Και	  διαμόρφωσε	  
ανάλογα	  το	  συνολικό	  ποσό	  πιστώσεων	  από	  2.244.518.000	  δρχ.	  Σε	  2.319.518.000	  δρχ.	  Στη	  
συνέχεια	  εκθέτει	  το	  πόσόν	  είναι	  επιτακτική	  ανάγκη	  να	  προβούμε	  σε	  αγορά	  αμέσως	  του	  
γηπέδου,	  της	  Κοινότητας	  Κουνουπιδιανών	  και	  της	  Εκκλησίας.	  

92η	  Συνεδρίαση	  28-‐9-‐1979	  

Ο	  κ.	  Κόθρης	  λέει	  ότι,	  σχετικά	  με	  την	  απ’ευθείας	  αγορά	  από	  τη	  Κοινότητα	  Κουνουπιδιανών,	  
τη	  Μονή	  Κορακιών	  και	  την	  Εκκλησία,	  τα	  συμβόλαια	  είναι	  έτοιμα	  και	  μένει	  να	  τελειώσει	  
μέχρι	  10-‐10-‐1979	  η	  διαδικασία	  της	  εκδόσεως	  εντάλματος	  προπληρωμής	  από	  την	  Τράπεζα	  
της	  Ελλάδος	  και	  να	  ετοιμαστεί	  το	  σχεδιάγραμμα	  με	  την	  οριογραμμή	  του	  Αιγιαλού	  και	  της	  
Παραλίας.	  

Σχετικά	  με	  τη	  παρατήρηση	  του	  κ.	  Πισσαδάκη	  ότι	  ανησυχεί	  η	  Εκκλησία,	  για	  την	  επέκταση	  της	  
εκτάσεως	  μας,	  επειδή	  θίγονται	  συμφέροντα	  και	  επιδιώξεις	  της,	  ο	  κ.	  Πρόεδρος	  λέει	  ότι	  σε	  
τηλεφωνική	  επικοινωνία	  του	  με	  το	  Μητροπολίτη	  κ.	  Ειρηναίο	  του	  διασκέδασε	  τις	  ανησυχίες	  
του.	  	  



	  

94η	  Συνεδρίαση	  12-‐10-‐1979	  

Ο	  κ.	  Πρόεδρος	  λέει	  ότι	  έπειτα	  από	  συνεννοήσεις	  με	  το	  κ.	  Υπουργό	  Συντονισμού	  και	  το	  
Μητροπολίτη	  Χανίων	  	  και	  τη	  διευθέτηση	  ορισμένων	  ζητημάτων	  που	  είχαν	  ανακύψει,	  θα	  
επακολουθήσει	  σε	  λίγο	  καιρό	  και	  η	  αγορά	  των	  μοναστηριακών	  και	  εκκλησιαστικών	  
εκτάσεων	  που	  βρίσκονται	  στο	  Γήπεδο.	  	  

95η	  Συνεδρίαση	  19-‐10-‐1979	  

	  Ο	  κ.	  Πρόεδρος	  ενημερώνει	  τα	  μέλη	  της	  Δ.Ε.	  και	  ιδιαίτερα	  εκείνα	  που	  δεν	  παραβρεθήκανε	  
στην	  υπογραφή	  του	  συμβολαίου	  αγοράς	  εκτάσεως	  918	  στρ.	  Στη	  θέση	  Ακρωτήρι	  Χανίων	  
(πωλητής:	  κοινότης	  Κουνουπιδιανών)	  περί	  της	  εν	  λόγω	  αγοράς	  και	  των	  επαφών	  του	  με	  τους	  
κ.κ.	  Υπουργούς	  Συντονισμού	  και	  Παιδείας,	  το	  σεβ.	  Μητροπολίτη	  και	  τον	  κ.	  Νομάρχη	  Χανίων.	  

Ο	  κ.	  Πρόεδρος	  λέει	  ότι	  ο	  σεβ.	  Μητροπολίτης	  Χανίων,	  έπειτα	  από	  τις	  εξηγήσεις	  που	  του	  
δόθηκαν	  από	  τον	  κ.	  Υπουργό	  Συντονισμού	  και	  τον	  κ.	  Πρόεδρο	  του	  Π.Κ.,	  συγκατατέθηκε	  να	  
λάβει	  απόφαση	  η	  σύνοδο	  της	  Εκκλησίας	  της	  Κρήτης	  που	  θα	  συνέλθει	  στο	  Ηράκλειο	  Κρήτης	  
στις	  11-‐11-‐1979,	  να	  μεταβιβαστούν	  εντός	  του	  1979	  στο	  Π.Κ.	  οι	  εκτάσεις	  που	  βρίσκονται	  στο	  
Γήπεδό	  μας	  και	  που	  ανήκουν	  στη	  μονή	  Κορακιών	  και	  στην	  Εκκλησία	  της	  Κρήτης.	  Γι’αυτό	  
ζήτησα	  και	  ο	  κ.	  Υπουργός	  Συντονισμού	  υποσχέθηκε	  να	  μας	  δώσει	  όση	  πίστωση	  χρειασθεί	  
γιά	  τις	  δύο	  νέες	  αγορές	  αυτές	  και	  για	  την	  απαλλοτρίωση	  που	  θα	  επακολουθήσει.	  


